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Direktøren har ordet
Året er ved at være slut, men hvad angår 
regnskabsåret, er vi nået halvvejs. Med en følelse 
af glæde og taknemmelighed deler vi nogle af de 
fremskridt, vi har opnået sammen i 2023, før vi ser 
frem mod næste år. 

Vi kan allerede nu konstatere, at vi sammen har oplevet 
det stærkeste halvår i EdmoLifts historie, både hvad angår 
omsætning og resultater. Det er en fremgang, som skyldes 
alle de enkeltpersoner rundt om i verden, som har bidraget 
til vores fælles rejse. I den forbindelse vil jeg rette en stor 
tak til jer alle for jeres engagement og dedikation.  
Det havde ikke været muligt uden jer. 

Men vi har ikke blot nået målet for første del af 2023,  
vi har også været på en fantastisk vækstrejse. Det 
har været en rejse, der har gjort EdmoLift til Europas 
næststørste leverandør af sakseløfteborde. Ønsket om 
at være den største er imidlertid stort, og det ville være 
fantastisk, hvis vi kunne opnå det efter 60 år i branchen. 
Det kræver dog en ekstra indsats at blive den største.  

Vi har på det seneste haft udfordringer med lange 
leveringstider. Der er flere årsager til dette, både internt og 
eksternt, men vi forsikrer dig om at vi og vores leverandører 
gør alt, hvad der står i vores magt, for at forbedre vores 
leveringstider i 2024. Vi sætter vores lid til EdmoLift 4.0, 
som ud over at forbedre leveringstiderne bidrager til øget 
effektivitet. Vi regner med, at laserskæremaskinen  
og kantbukkecellen er fuldt operative i først kvartal  
af 2024. Indtil da kan du læse om de seneste fremskridt 
med EdmoLift 4.0 i dette nyhedsbrev. 

Et andet vigtigt element i at kunne blive den største 
leverandør af sakseløfteborde er vores datterselskaber,  
som i dag stå for en tredjedel af omsætningen.   
Vi vil derfor gerne benytte lejligheden til at præsentere 
dem for jer. Vi starter i dette nyhedsbrev med den tyske 
virksomhed EdmoLift GmbH. Det er en enestående 
virksomhed med fantastiske medarbejdere, der er på vej ind 
i sit bedste år nogensinde, og til januar vil endnu en person 
slutte sig til teamet. Også på hovedkontoret i Sverige 
styrkes både konstruktions- og salgsteamet. I sommer 
opslog vi ledige stillinger, herunder en CAD-konstruktør  
og en teknisk sælger. I december kunne vi byde vores nye 
kolleger velkommen.

Når vi ser fremad, er vi forberedt på hårdere tider  
i 2024, men vi er godt forberedt på at møde dem med 
beslutsomhed og strategiske foranstaltninger. Vi ser tegn 
på udfordringer, særligt inden for automobilbranchen,  
og vi ser et øget behov for at styrke tilstedeværelsen inden 
for flere andre brancher. For at imødegå udfordringerne 
vil vi bl.a. fokusere på at forbedre leveringstiderne og 
revidere prisstrategien, så vi giver vores partnere de bedste 
muligheder for succes. Vi ser også frem til at revitalisere og 
udvide WP by EdmoLift for at gøre det mere attraktivt ved 
at introducere nye standardprodukter til sortimentet. 

2024 bliver også et særligt år, da EdmoLift kan fejre 60 års 
jubilæum. Det er en imponerende milepæl, og vi ser tilbage 
med taknemmelighed og glæde på vores fremgang. I løbet 
af året vil vi derfor gennemføre forskellige initiativer, 
der giver mulighed for at få en dybere forståelse af 
EdmoLifts smarte løfteløsninger. For at symbolisere vores 
fremadrettede vision og fornyelse lancerer vi også et nyt 
emblem, som vil udgøre en vigtig del af vores identitet  
i de kommende år. 

Endvidere ser vi frem til at deltage i forskellige messer, 
herunder LogiMAT, som er en af de vigtigste messer i vores 
branche. Jeg håber, vi ses 19-21 marts i Stuttgart.  
Til sidst vil jeg takke jer alle for jeres engagement og støtte 
i løbet af året. Sammen har vi skabt fremgang, og jeg ser 
optimistisk på, hvad 2024 bringer. Inden vi tager afsked 
med dette år, vil jeg ønske jer alle en fredfyldt 
jul og en strålende start på det nye år. 

Med venlige hilsner,

Anders Wahlqvist
CEO, EDMOLIFT AB

anders.wahlqvist@edmolift.se
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I snart 60 år har EdmoLift produceret og leveret 
sakseløfteborde, pallehåndteringsprodukter og 
hjælpemidler til intern materialehåndtering over 
hele verden. Med Sverige som udgangspunkt 
har vi etableret os som en førende global aktør 
med flere fremtrædende datterselskaber rundt 
omkring i Europa.  
Dette har været afgørende for EdmoLifts 
udvikling. Læs videre og få en introduktion  
af vores datterselskaber.

Baggrund: Fra Hannover til hele Tyskland
Den tyske virksomhed går helt tilbage til 1990, hvor 
Mansson Schweden Import GmbH begyndte at sælge 
EdmoLift-produkter. Den daværende administrerende 
direktør kontaktede os. Han havde tidligere arbejdet med 
eksport inden for branchen, og vi var ikke repræsenteret 
på det tyske marked. Vi aftalte et møde for at se, hvad 
det kunne føre til, beretter Anders Wahlqvist, CEO hos  
EdmoLift.    
Det begyndte som en lille virksomhed med to personer i 
Hannover. Tre år senere slog man virksomhederne sammen 
og Mansson Schweden blev EdmoLift Hebetechnik GmbH. 
Men vejen dertil har ikke altid været ligetil. ”Det tog 
tid at få et positivt resultat, men med vedholdenhed og 
overbevisning lykkedes det”, siger Anders.  

Vækstrejsen og de vigtigste milepæle  
Omkring 2009 begyndte den virkelige vækst.  
Den patenterede armløfter, der blev lanceret ved 
årtusindskiftet, blev EdmoLifts egentlige gennembrud på 
markedet, og store aktører, især inden for bilindustrien, 

kontaktede os. ”Det blev en stor forandring som medførte  
en høj omsætning”, beretter Florian Warning, adm. direktør 
hos EdmoLift GmbH. 
Virksomheden har foretaget en imponerende 
vækstrejse, hvilket afspejles i nøgletal og resultater. 
Den tyske virksomhed er fortsat stærk inden for 
produktgruppen armløftere. Af andre stærke grupper 
i dag kan nævnes enkeltsakse og Work Positioners. 
Men et kontinuerligt voksende behov for ergonomiske 
materialehåndteringssystemer fortsætter de med at være 
en pålidelig partner af smarte løfteløsninger. 

Mål og fremtidsudsigter

Fremover er målet at øge omsætningen og styrke 
markedspositionen. Bestræbelsen på øget omsætning 
afspejler ikke kun økonomiske ambitioner, men 
understreger også ønsket om at ekspandere. ”Overordnet 
set nyder EdmoLift god anerkendelse i Tyskland og er en 
anerkendt aktør, men vi vil gerne være endnu større,” 
siger Florian.

Stefan Gloede, Anette Walther, Sophia Homberg, Timo Butuc, Ture Edmo, Florian Warning

EdmoLift nyder god 
anerkendelse i Tyskland, 
men vi vil gerne være 
endnu større

Adm. direktør, EdmoLift Hebetechnik GmbH
Florian Warning

EdmoLift-koncernen  
Mød datterselskaberne
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 EdmoLift 
ØNSKER ALLE EN

Glædelig Jul

I takt med at omsætningen stiger, er der brug for 
handling. En mulighed er at udvide tilstedeværelsen i 
Østrig, hvilket betyder nye markeder og en diversificeret 
kundebase. En forudsætning for dette er en forstærkning 
af arbejdsstyrken. I januar vil endnu en person slutte sig til 
teamet i Wunstorf, som i øjeblikket består af seks personer. 

Men der er ikke kun blevet investeret i medarbejdere.  
Den ejendom, vi tidligere lejede, er nu blevet købt.  
Det er en investering i virksomhedens fremtidige stabilitet 
og forpligtelse til langsigtet bæredygtighed. 
Det giver også mulighed for udvidelse da lokalerne kan 
tilpasses den voksende virksomheds behov.  Ved at fokusere 
på vækst, ekspansion og strategiske valg stræber EdmoLift 
efter at fortsætte en kontinuerlig stabil vækst med 
bæredygtighed. ”Hvert skridt er nøje overvejet for at sikre, 

at virksomheden er rustet til fremgang og parat til at møde 
fremtidige udfordringer”, slutter Florian.

I det kommende nyhedsbrev kommer der en beskrivelse 
af  EdmoLift Benelux. Fortsæt med at følge vores rejse, 
hvor vi sætter fokus på EdmoLift-koncernens spændende 
datterselskaber.

EdmoLift Hebetechnik GmbH
Hohenfelder. Str. 5a
D-31515 Wunstorf

Tlf.: +49(0)5033-8057
Fax: +49(0)5033-1324
E-mail: info@edmolift.de

Information om jul og nytår    
EdmoLift holder lukket den 25. og 26 december 
samt 1. januar 2024.

Vi kan kontaktes på telefon den 27. - 29. 
december fra kl. 8.00 - 15.00.

Har du nogle spørgsmål kan du også altid 
kontakte os på mail på info@edmolift.dk
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Statusopdatering EdmoLift 4.0
December 2023

Peter Englund
PRODUKTIONSCHEF

peter.englund@edmolift.se

EdmoLift 4.0, som er vores seneste investering 
i et nyt produktionsanlæg, byder på nye 
fremskridt.

Maskinoperatørerne færdiggjorde for nyligt deres kurser  
i lasermaskinerne og lagerhåndtering, hvilket gør at vi  
er et skridt nærmere en automatiseret produktion. 
Den længe ventede installation af kantbukkeren, som fik 
navnet Antonia, blev ligeledes påbegyndt i efteråret.

- Nu er maskinerne på plads og skal forbindes med 
hinanden. Det er det sidste skridt, inden vi kan ibrugtage 
hele anlægget. 

Hele investeringen i EdmoLift 4.0 markerer et vigtigt skridt 
i vores bestræbelser på at levere smarte løfteløsninger, 
der imødekommer vores kunders behov. Med den øgede 
effektivitet og et forbedret arbejdsmiljø kan vi se frem til 
en spændende periode.  
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Inden for mange brancher står virksomhederne 
over for udfordringen med at optimere 
materialehåndtering. Effektiv håndtering er 
vigtig for mange virksomheder. Men der findes 
forskellige alternativer til at håndtere og 
transportere materiale, og valget påvirkes af 
kundernes behov og eksisterende forhold.  
Når der er behov for at håndtere materiale  
i højden, er der normalt to løsninger at vælge 
mellem: Løfteborde og godslifte.  
Her udforskes de forskellige løsninger, hvordan 
de fungerer og i hvilke situationer, de er mest 
praktiske. 

Hvad er en godslift, og hvordan fungerer den?

Godslifte, også kaldet vareelevator, mastlift, godselevator, 
mm. er en lodret enhed, som nemt flytter varer mellem to 
eller flere etager. I modsætning til personelevatorer*  
er godslifte udformet til at håndtere store og tunge laster.  
Alle godslifte kan du udstyres så de også kan håndtere en 
medkørende operatør.
Godslifte anvendes flittigt inden for produktion, lager og 
logistik for hurtigt og sikkert at kunne flytte materiale 
mellem etager. Godslifte kan også optimere pladsen ved 
lodret lagring af varer, og løsninger som den fristående 
LogicoUP kan installeres i ethvert industrianlæg uden at 
skulle forankres til en eksisterende væg. 
 
Hvad er et løftebord, og hvordan fungerer det? 

Et sakseløftebord, eller bare et løftebord, anvendes først 
og fremmest for at løfte og sænke emner med små til 
mellemstore højdeforskelle, men kan også anvendes 
som godslifte eller til logistikhåndtering. Da platformen 
kan hæves og sænkes giver det fleksibel håndtering af 
materiale i forskellige højder, samtidig med at de forbedrer 

ergonomien for operatørerne.
Løfteborde har mange anvendelsesmuligheder, hvoraf de 
mest almindelige omfatter lastning og losning af varer på 
paller, forbedring af arbejdsstillinger ved montage samt 
håndtering af materialer i værksteder og produktionsanlæg.
 
Hvad er forskellen mellem godslifte og løfteborde?  

Når man har brug for at håndtere materialer i 

højden, har de forskellige løsninger forskellige krav 
til installationsstedet eller platformens fleksibilitet. 
Løfteborde har  en saksekonstruktion under platformen, 
hvilket gør, at den kan være helt fristående. Det betyder 
også at løftebordet har en høj minimumshøjde,  
da platformen ikke kan sænkes lige så langt ned som  
en godslift. Det kan derfor være nødvendigt at installere 
løftebordet i en grube for at sikre, at platformen er plan 
med gulvet.  
Godslifte har ofte en mast der skal forankres til en væg 
eller skakt. Mastens konstruktion gør det muligt at have 
en lav minimumshøjde, hvorfor den ikke nødvendigvis skal 
monteres i en grube. 

Godslifte vs. løfteborde  
Hvornår og hvorfor anvender du dem?

Inden for forskellige brancher og virksomheder er der flere alternativer til materiale- og godshåndtering. To typiske alter-
nativer til materialehåndtering i højden er godslifte og løfteborde. Her udforsker vi deres funktion og i hvilke situationer, 
de gør mest nytte. 
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  PRODUKT ANVENDELSESOMRÅDE VANDRING KAPACITET

 Godslift Ideel til at flytte materialer lodret 
mellem etager. 

I EdmoLifts sortiment findes 
godslifte, der kan løfte op til 16 
m.

Op til 5.000 kg

 Løftebord Sædvanligvis anvendes løfteborde 
af hensyn til ergonomien ved 
flytning af laster.

I standardsortimentet findes 
løfteborde, der kan løfte op til 
7 m.

Op til 3.500 kg med løftebevægelse op til 7 m.

Op til 10.000 kg med løftebevægelse op til 1,8 m.

Både godslifte og løfteborde kan altså anvendes 
til at håndtere og flytte gods og materiale. 
Nedenfor er en sammenligning over de dele,  
der udmærker sig: 

At vælge den rigtige løsning: hvilket produkt har I brug for?  

Valget mellem et løftebord og en godslift afhænger af jeres specifikke behov. Når I udforsker forskellige alternativer til 
materialehåndtering er det vigtigt at se på krav og forudsætninger som f.eks.:    

	u  Plads og installationssted: Er der en grube for løftebord eller vægge hvor fx en mast kan fastgøres? Hvordan ser gulvet ud? 
	u  Hvor højt skal godset eller materialet løftes? 
	u	Hvilken type last er det?    
	u  Hvordan foregår lastning og losning? Sker det manuelt eller ved hjælp af for eksempel en palleløfter?
	u  Skal der et køretøj som fx en truck med på platformen?  

Ved at vælge den rigtige løsning kan i forbedre jeres processer, øge produktiviteten og skabe mere sikkert og   
ergonomisk arbejdsmiljø for de ansatte. Vi hjælper dig gerne med dit valg af den rigtige løfteløsning.  
Kontakt os allerede i dag. 

*Bemærk: For at kunne flytte personer uden gods eller materiale mellem forskellige etager er det nødvendigt at anvende en 
tilpasset personelevator, som er konstrueret og certificeret til persontransport. 
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Actil, som fremstiller indendørs lagertrucks 
af høj kvalitet, har siden 1954 været førende 
inden for lagerhåndtering og logistik. Med base 
i Vreta Kloster uden for Linköping, betjener de 
et globalt marked.  
I et årti har de anvendt løfteborde fra EdmoLift 
sammen med nogle af deres specialtrucks. 

Actil tilbyder både standardiserede og kundetilpassede 
løsninger, som anvendes inden for industri, 
levnedsmiddelsektoren og detailhandelen. Virksomheden 
er kendt for sin fleksibilitet og evne til at udvikle 
specialtilpassede løsninger. Da samarbejdet med EdmoLift 
blev påbegyndt for næsten et årti siden havde Actil brug 
for et specialtilpasset løftebord der kunne integreres med 
deres trucks, så de kunne levere en skræddersyet løsning til 
deres slutkunde.

Behovet opstod da kunden havde brug for at håndtere 
nogle særlige "blå kasser", som f.eks. bruges til 
materialehåndtering ved forskellige Volvo-afdelingers 
samlebånd. Kasserne er placeret i FIFO-gennemløbsreoler. 
Kasserne kan veje op til 40 kg, hvilket gør dem uhandy 

at håndtere. Lasten skulle kunne skubbes af og på, så 
kasserne nemt kunne hentes fra lageret og transporteres 
til produktionslinien. Her bliver kasserne igen skubbet af 
trucken og operatørerne har nu adgang til materialerne ved 
samlebåndet.
Kort sagt havde Actil brug for en sikker, ergonomisk  
og omkostningseffektiv løsning.  
De henvendte sig til EdmoLift med ekspertise inden for 
løfteløsninger og kom i kontakt med sælger 
Niklas Fällström.
"Vi kendte allerede EdmoLift og har løfteborde derfra. 
Derfor kontaktede vi dem for at høre, om de kunne finde en 
løsning til os." , siger Stefan Kocken, salgschef hos Actil.  

SAMARBEJDE I FOKUS TIL SKRÆDDERSYET LØSNING

Niklas og konstruktionsafdelingen hos EdmoLift udviklede 
sammen en løsning som opfyldte forventningerne. 
"Løftebordet blev specialtilpasset til vores behov, herunder 
muligheden for at vælge farve efter varemærke og stil."
beretter Stefan Kocken.

EdmoLifts kundetilpassede løsning til Actils 
specialtrucks forener funktion og ergonomi 
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Grundlaget for løsningen var OPL-modellen fra Actil, 
som er en plukketruck, der håndterer både last og 
fører. Det specialtilpassede og kompakte løftebord fra 
EdmoLift kan løfte op til 100 kg og blev installeret mellem 
førerplatformen og gaflerne på trucken.  
Takket være et nært samarbejde mellem virksomhedernes 
konstruktionsafdelinger kunne man sikre problemfri 
interaktion mellem truck og løftebord. 

Løftebordet er baseret på modellen TRD 500, men er 
blevet tilpasset i længde og bredde for at passe perfekt 
til trucken. Platformen på løftebordet kan skubbes fra 
bordpladen og er derudover også udstyret med kugleruller. 
En omsluttende bælg beskytter føreren mod løftebordets 
bevægelser og bliver således en del af truckens 
sikkerhedssystem. Alt i henhold til gældende CE-krav.   

ACTIL OG EDMOLIFT: ET FORTSAT SUCCESRIGT 
SAMARBEJDE 

Virksomhedernes mangeårige samarbejde har været en 
succes. Stefan, som er en nøgleperson i samarbejdet, ser et 
stigende markedspotentiale for denne type produkter med 
en bredere anvendelse, også uden for Skandinavien. 

-	 Vi håber, at flere markeder får øjnene op for denne type 
produkter. Set fra et arbejdsmiljøaspekt er det et super godt 
værktøj. Operatøren behøver aldrig fysisk at løfte lasten og 
kan arbejde uhindret i en ergonomisk position. Dette skaber 
en arbejdsplads med overlegen ergonomi og sikkerhed, siger 
han.

I dag er EdmoLift den foretrukne leverandør af løfteborde 
til Actils specialløsninger, som distribueres til kunder over 
hele verden. 

Niklas afslutter med at fortælle at denne løsning er særligt 
anvendelig for detailhandlen, pluklagre, i logistikcentre og 
for e-handel, samt hvor effektivitet og præcision er meget 
vigtigt. 

Er du klar til at optimere din arbejdsplads med smarte 
løfteløsninger? Kontakt os i dag og begynd rejsen mod  
et sikrere, mere effektivt og produktivt arbejdsmiljø. 

Kontakt EdmoLift for skræddersyede løfteløsninger
info@edmolift.dk

Niklas Fällström
SÆLGER EDMOLIFT 

Stefan Kocken
SALGSCHEF HOS ACTIL

SE VIDEOEN

EdmoLift Danmark Niels Jernes Vej 10, DK-9220 Aalborg Ø, tel.: +45 78 73 74 70, e-mail: info@edmolift.dk, web: www.edmolift.dk


